

## LUKKET Dagsorden / Referat

<b>Dato og tid: Onsdag d. 08.11.2023 kl. 19.00</b>	
<b>Deltagere:</b> Lone Ebbesen Smed (LES) Lars Rosenborg Sørensen (LRS) Helle Irene Arrøe (HIA) Ole Meilby (OME) Malene Mejlby Kirkegaard (MAK) Bo Brøndum Pedersen (BBP) Peter Rudolf Hansen (PRH) Niels Lindhardt Johansen (NLJ) Malene Graeser-Greve (MGG) sognepræst KBF Christian Gottlieb (CVG) sognepræst Irina Gerkeuli (IGE) medarbejderrepræsentant	Afbud: MGG  BBP deltog i mødet fra punkt 4.

	DAGSORDEN	REFERAT
1.	<b>Godkendelse af dagsorden</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>Parts- og nabohøring indsættes som punkt under daglig leder.</li> <li>Tilbud vedr. præstegården behandles som lukket punkt.</li> <li>Ansøgning til PU om tilladelse til at benytte anlægsbevilling til at ombygge præstegård behandles under bygningsudvalgets punkt.</li> </ul> Dagsorden godkendt.
2.	<b>Orientering ved formanden</b> 1. Håndarbejdscafé <b>Beslutningspunkt ved formanden</b> 1. På sidste møde blev julegudstjenesterne drøftet, der skal træffes beslutning om hvor mange gudstjenester der afholdes, samt om der skal afholdes en gudstjeneste i Ganløse juleaftensdag.	1. Håndarbejdscafé startede 1. november, 11 besøgende. Mødes hver anden uge i Rytterskolen. 2. MGG starter på ca. 50% f.o.m. 13. november. <b>Beslutningspunkt</b> 1. Afstemning om hvorvidt der skal holdes en julegudstjeneste i Ganløse Kulturhus. 5 stemte for, 3 stemte mod.
3.	<b>Orientering ved præsterne</b> <b>Beslutningspunkt ved præsterne</b> 1. v. MGG: Honorar til formanden søges forhøjet, da hun løfter så meget arbejde i menighedsrådet og igennem en årrække har haft opgaver, der langt overstiger, hvad man kan forvente, en formand kan klare. Og alligevel klarer Lone det. <i>(Beløb er ikke angivet. Der skal søges tilladelse via PU.)</i>	Der er behov for assistance med konfirmandundervisning i november og december. Også for afvikling af børnehave- og skolegudstjenester. 1. LES var inhabil og forlod mødet under behandling af punktet. MR søger PU om tilladelse til at give det dobbelte formandshonorar for 2024, med begrundelse i den store arbejdsmængde der har været/er med mange byggesager m.m.
4.	<b>Orientering ved kassereren</b> 1. Intet til orientering. <b>Beslutningspunkt ved kassereren</b>	1. Kvartalsrapport 3, 2023 blev fremlagt og godkendt. 2. Slagslunde-Ganløse Sognes Menighedsråd, CVR-nr. 34681996,

# SLAGSLUNDE-GANLØSE MENIGHEDSRÅD

	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Kvartalsrapport 3, 2023</li> <li>2. Endeligt budget 2024</li> </ol> <p><i>Bilag 4a-d: Kvartalsrapport med forklaringer – rettelser eftersendes</i>  <i>Bilag 4e: Årsbudget 2024 – endelig udgave eftersendes</i></p>	<p>Budget 2024, Endelig budget afleveret d. 08-11-2023 14:19.            Budget 2024 blev fremlagt og godkendt.</p>
5.	<p><b>Orientering ved kirkeværgerne</b></p> <p><b>Beslutningspunkt ved kirkeværgerne</b></p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. OME har talt med Egedal Museum og arkiver vedrørende gravminderegistrering, de ønsker at hjælpe, men der er ingen tidsramme på.</li> <li>2. OME planlægger at afvikle synsforretning inden årets udgang.</li> <li>3. HIA orienterede om rapport fra Teknologisk Institut om skimmelsvamp i stolestader i Ganløse kirke.</li> <li>4. Taget skal understryges visse steder på kirkens loft.</li> </ol>
6.	<p><b>Orientering ved daglig leder</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Intet til orientering</li> </ol> <p><b>Beslutningspunkt ved daglig leder</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Ekstra punkt indsat</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Parts- og nabohøring vedr. bålhytte udenfor Liselund kommet til MRs E-boks d.d. BBP forlod mødet under punktet pga. inhabilitet. MR har ingen indvendinger.</li> </ol>
7.	<p><b>Orientering ved kontaktpersonen</b></p> <p>Ingen punkter til orientering.</p> <p><b>Beslutningspunkt ved kontaktpersonen</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Forslag om, at det samlede menighedsråd opfordrer provstiet til at overtage byggesagerne angående Ganløse Kirke og præstegården. Se bilag.</li> <li>2. Tilskud til de ansattes interne julekomsammen. Der bør fastsættes et beløb, så de ved, hvad de har at gøre godt med.</li> <li>3. Tilladelse til at de blå spejdere i Ganløse må opsætte et skilt/banner foran Rytterskolen som gør opmærksom på, at de i år sælger deres juletræer foran Liselund. Mit forslag er, at vi giver tilladelse til dette, hvis skiltet er rimeligt æstetisk og ikke skygger for vinduerne.</li> </ol> <p><i>Bilag 7a: Overdragelse af byggesager til provstiet</i></p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Forslaget afvises.</li> <li>2. MR bevilger 400 kr. pr. person.</li> <li>3. Forslaget er godkendt.</li> </ol>
8.	<p><b>Orientering fra personalet</b></p> <p><b>Beslutningspunkt fra personalet</b></p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Der har været afviklet førstehjælpskursus.</li> </ol>
9a.	<p><b>Økonomiudvalg</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1.</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Intet til orientering eller beslutning.</li> </ol>
9b.	<p><b>Bygningsudvalg</b></p> <p><b>Beslutningspunkter:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Henvendelse om udlejning af Rytterskolen til yoga, fast aktivitet. v. EKR</li> <li>2. Opdaterede vedtægter for udlejning af Forvalterbolig, se bilag 9a-b. v. LES</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Udlejeformålet er kommercielt og falder derfor udenfor de almindelige udlejevilkår. Forslaget afvises.</li> <li>2. Vedtægterne godkendt med mindre rettelser: præcisering af hvem</li> </ol>

## SLAGSLUNDE-GANLØSE MENIGHEDSRÅD

	<p>3. Forvalterbolig: 2 forslag til renovering, billeder og budget. Se bilag 9c-e.</p> <p>4. Slagslunde Præstegård, arbejdsplan og budget. Se bilag 9f.</p> <p><i>Bilag 9a-b: Vedtægter samt generelle regler om udlejning</i>  <i>Bilag 9c-e: Tegningsmateriale, Budget 1, Budget 2</i>  <i>Bilag 9f: Slagslunde Præstegård, arbejdsplan og Budget</i></p>	<p>medarbejdere er, fjerne formulering om socialt udsatte.</p> <p>3. Forslag 2 (gulkalkede vægge, tegtag) er godkendt af MR.</p> <p>4. Der er til menighedsrådet i 2022 givet en anlægsbevilling til udførelse af den offentlige del på kr. 1.607.400, -. MR ansøger PU om at måtte benytte af disse midler til fugtspærring. Provstiets bygningskonsulent har indhentet ét tilbud, da dette er et specialiseret arbejde.</p>
9c	<b>KK-udvalg</b>	1. Ingen punkter til orientering og beslutning.
9d	<b>Aktivitetsudvalg</b> <ol style="list-style-type: none"> <li>Syng julen ind 29. november</li> <li>Julekoncert med Theater of Voices 14. december</li> <li>Folder for december og januar, deadline for materiale er 17. november</li> </ol>	Aktiviteter for december og januar er planlagt.
9e	<b>Menighedsplejeudvalg</b> <ol style="list-style-type: none"> <li>Julemarked på Ganløse Kro 3/12</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>Donationer til salg modtages med tak af udvalget. Også frivillige til at stå i salgsbod.</li> <li>Møde angående julehjælp afholdes inden længe.</li> </ol>
9f	<b>Orgeludvalg</b>	1. Ingen punkter til orientering eller beslutning.
9g	<b>Børne- og ungeudvalg</b>	1. Mødes 14. november, planlægning af kommende aktiviteter.
9h	<b>Udvalg for grøn omstilling</b> <b>Beslutningspunkter:</b> <ol style="list-style-type: none"> <li>Ansøgning til provstiets grønne pulje. Se bilag 9g.</li> <li>Ønsker menighedsrådet at overgå til LED-lys i kirkebænke frem for levende lys? Der kan også søges midler fra den grønne pulje til dette. Se bilag 9h-j.</li> </ol> <p><i>Bilag 9g: Graverbygninger i Ganløse og Slagslunde</i>  <i>Bilag 9h-j: Tilbud på LED-lys i kirkebænke</i></p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>Godkendes af MR.</li> <li>MR ønsker ikke at levende lys skal erstattes af LED-lys. Forslag afvises. Det kan undersøges om sojalyis er et bedre, mere miljørigtigt alternativ.</li> </ol>
9i	<b>Sognevenner</b>	1. Sognevenner har hjulpet med børnekor og ved Ganløse by night.
10.	<b>Eventuelt</b>	Drøftelse om præstegården og dens muligheder.
11.	<b>LUKKET PUNKT – Personale</b>	

# SLAGSLUNDE-GANLØSE MENIGHEDSRÅD

12.	<b>LUKKET PUNKT – Tilbud</b>	
	<b>Punkter til næste dagsorden</b>	Skilt til P-plads Slagslunde kirke Vedtægter kontaktperson/daglig leder Livet i menigheden Vedtægter for udlejning af Rytterskolen Brandalarmer i kirkerne
	<b>Mødedatoer i 2023</b>	Onsdag 13. december

Lone Ebbesen Smed	
Lars Rosenborg Sørensen	
Helle Irene Arrøe	
Ole Meilby	
Malene Mejlbj Kirkegaard	
Bo Brøndum Pedersen	
Niels Lindhardt Johansen	N. Lindhardt Johansen
Peter Rudolf Hansen	
Malene Graeser-Greve	
Christian Gottlieb	